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ΘΕΜΑ: «Ανάδειξη των ανενεργών αλυκών Αλεξάνδρου στους Καρυώτες Λευκάδας» 
 
 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 

Οι αλυκές Αλεξάνδρου, στους Καρυώτες Λευκάδας, ξεκίνησαν την λειτουργία τους τον 17ο αιώνα 
και σταμάτησαν να παράγουν αλάτι, στα τέλη της δεκαετίας του 1980. Η περιοχή είναι 
«Προστατευόμενο Βιομηχανικό Μουσείο» και ανήκουν στο Δίκτυο «Natura 2000». Η περιοχή των 
αλυκών παραμένει, ακόμη και σήμερα, μία περιοχή με πλούσια ορνιθοπανίδα και χλωρίδα, ενώ 
το δίκτυο «Natura 2000» προστατεύει το τοπικό φυσικό τους περιβάλλον και τη διατήρηση της 
βιοποικιλότητάς τους. Το δε ανωτέρω «Βιομηχανικό Μουσείο», έστω και «ανοιχτό», αν θελήσει 
να το φανταστεί κανείς, βρίσκεται σε οικτρή κατάσταση, αφού, τα πάντα έχουν ρημάξει, αν 
εξαιρέσει κανείς τα φυσικά τηγάνια των αλυκών, που είναι κάπως ευδιάκριτα και ένα ή δυο 
αποκαταστημένα κτήρια. Παρά τις κατά καιρούς προθέσεις και διακηρύξεις περί του ότι, οι Αλυκές 
«αποτελούν ιστορική κληρονομιά, γιατί παρουσιάζουν κοινωνικό, οικονομικό και τεχνολογικό 
ενδιαφέρον», τίποτε δεν έχει γίνει και ελάχιστα έχουν πλέον απομείνει από την βιομηχανική 
αρχιτεκτονική του χώρου και την τεχνολογία του από περασμένες εποχές στη γραμμή 
παραγωγής του αλατιού, τον παλιό μηχανολογικό του εξοπλισμό κλπ, που θα δικαιολογούσαν 
τον όρο: «Βιομηχανικό Μουσείο». 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεσθε να προβείτε σε εκ του σύνεγγυς διαπίστωση της εγκατάλειψης στην οποία έχει 
περιέλθει το ως άνω «Προστατευόμενο Βιομηχανικό Μουσείο», στους Καρυώτες Λευκάδας και να 
αναζητήσετε προοπτικές ανάδειξής του, λαμβάνοντας υπόψη ότι, ελάχιστα έχουν πλέον 
απομείνει από την βιομηχανική αρχιτεκτονική και παλαιά τεχνολογία του; 
 

2. Προτίθεσθε να παρέμβετε, άμεσα, προς αντιμετώπιση των ως άνω προβλημάτων και 
παράλληλα, να εξετάσετε το ενδεχόμενο μιας όσο το δυνατόν πιο γρήγορης ένταξης των 
ανωτέρω αλυκών σε χρηματοδοτικά προγράμματα, προβαίνοντας στην εκπόνηση των 
απαραίτητων σχετικών μελετών ανάδειξης και αξιοποίησής τους; 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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